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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES DOCE DE DICIEMBRE DE DOS MIL
DIECINUEVE

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los doce días del mes de diciembre de dos mil diecinueve a las
nueve horas y cincuenta y siete minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE
CONCEJO, previa convocatoria del Doctor Oswaldo Pantaleón Luna, Alcalde subrogante del
Cantón y con su presencia los siguientes señores: DUARTE QUINTO MARCELA, GEORGE
TENORIO FRICSON, SALAZAR CHAGUAY GINA y TUTIVÉN BRIONES OSCAR;
CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. JORGE CEVALLOS CASTRO,
PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL (E) Y AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ,
SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE (S) OSWALDO PANTALEÓN LUNA.- Buenos días señores Concejales,
ciudadanos, Concejales que el día de hoy se van a principalizar muy buenos días, constate la
asistencia señorita Secretaria.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Antes de
constatar el quórum, con su venia señor Alcalde, procedo a comunicarle que hay una
comunicación de la Abogada Alexandra Torres, mediante el cual pide permiso con cargo a
vacaciones para los días: 12, 13, 14 y 15 de diciembre motivo por el cual solicita sea
principalizado su alterno señor César Roberto Bahamonde Obando, de igual forma la
Concejal Mariana Herrera hace llegar una comunicación donde pide permiso con cargo a
vacaciones para los días: 12, 13, 14 y 15 de diciembre, motivo por el cual solicita se
principalice a su alterno señor Carlos Arlindo Valverde Castro, de igual forma la Licenciada
Graciela Fuentes Fajardo pide permiso con cargo a vacaciones desde el 10 al 15 de
diciembre motivo por el cual solicita se principalice a su alterno Licenciado Víctor David
Castro León, de igual forma el Licenciado Vicente Villamar Nieto solicita permiso con cargo
a vacaciones para los días: 12, 13, 14 y 15 de diciembre, por lo que solicita se principalice a
su alterna la Licenciada Guisella Verónica Morán Jurado y de igual forma tenemos la
presencia de la Doctora Madeline Cañizares Plúas, en virtud de ser su alterna señor
Alcalde.

ALCALDE (S) OSWALDO PANTALEÓN LUNA.- Con todo lo expuesto sírvase tomar la
asistencia a los señores Concejales para la sesión ordinaria de hoy.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

BAHAMONDE OBANDO CÉSAR, PRESENTE; CAÑIZARES PLÚAS MADELINE,
PRESENTE; CASTRO LEÓN VÍCTOR, buenos días señor Alcalde y señores Concejales,
PRESENTE; DUARTE QUINTO MARCELA, buenos días con todos PRESENTE; GEORGE
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TENORIO FRICSON, buenos días señor Alcalde encargado, compañeras Concejalas que hoy
nos acompañan, compañeros Concejales que están principalizados, bienvenidos todos
PRESENTE; MORÁN JURADO GUISELLA, señor Alcalde, señores Concejales, señoras
Concejalas, amigos que nos acompañan tengan ustedes buenos días PRESENTE; SALAZAR
CHAGUAY GINA, buenos días bienvenidos una vez más a los compañeros Alternos a esta
sesión y a esta semana de trabajo PRESENTE; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, buenos días
señor Alcalde y señores Concejales PRESENTE; VALVERDE CASTRO CARLOS, buenos días
con todos PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE, aprovecho para darles
la más cordial de las bienvenidas a todos los compañeros que el día de hoy se están
principalizando y también agradecerle al señor Alcalde por la oportunidad de estar aquí en
estos momentos estar al frente del despacho de la Alcaldía.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Contamos
con el quórum reglamentario señor Alcalde.

ALCALDE (S) OSWALDO PANTALEÓN LUNA.- Sírvase leer el orden del día señora
Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
CINCO DE DICIEMBRE DE 2019.

3º AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA
ESCRITURA PÚBLICA, DE LOS SOLARES MUNICIPALES UBICADOS EN EL INTERIOR
DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE:

 ALVARADO LOY GLORIA JESENIA
 PACHECO MOLINA ELSA DOLORES

4° AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DE LOS SIGUIENTES TERRENOS:

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO, DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-159-0-0-2,
A FAVOR DE ALVARADO BONILLA NOEMÍ NARCISA.

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO, DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-156-0-0-5,
A FAVOR DE LINO MUÑOZ ANASTACIO Y MORA ESPINOZA FELICIANA
HIPÓLITA

CONCEJAL MORÁN JURADO GUISELLA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción que
se apruebe el primer punto del orden del día como es la lectura y aprobación del orden del
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día. Esta moción es apoyada por Señor César Bahamonde Obando, Licenciada Marcela
Duarte Quinto, Licenciado Fricson George Tenorio, Abogada Gina Salazar Chaguay, Técnico
Óscar Tutivén Briones y Señor Carlos Valverde Castro, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BAHAMONDE OBANDO CÉSAR, A FAVOR; CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR;
CASTRO LEÓN VÍCTOR, A FAVOR; DUARTE QUINTO MARCELA, A FAVOR; GEORGE
TENORIO FRICSON, señor Alcalde sobre este comunicado que nos han hecho llegar, no
tengo conocimiento al respecto pero si me gustaría que haya constancia de que cuando son
utilizadas las canchas sintéticas bien sea en las parroquias o en las de la cabecera y hay
torneos ya programados, cuando ya se ha autorizado a las personas hacer sus eventos
deportivos no puede ser posible que se interrumpa el evento, yo creo que hay que tratar de
que haya la coordinación adecuada para que no hayan mal entendidos y en los lugares que se
puedan desarrollar los eventos se cumpla como se debe, este es un malestar tanto para la
compañera Concejal que se merece el respeto porque muchas veces se cree que por ser
Concejal Alterno no tienen la misma jerarquía o respaldo que los principales, si ustedes se
dan cuenta al momento casi todo el Concejo está conformado con la gran mayoría de los
Concejales que les dicen Alternos a mí no me gusta utilizar esa palabra, me gusta decir
compañeros de trabajo o equipo de trabajo, entonces muchas veces se los hace a un
costado o se los relega porque son Concejales Alternos pero que tienen el mismo derecho
que nosotros y se los tiene que respetar como tal, debe sentarse un precedente de respeto
cada vez que haya un evento programado y sobre todo si es en la parte deportiva donde
más voy a pelear y si son niños más aún, mi votación es A FAVOR del punto del orden del día
pero que quede constancia de esto de que se pueda solucionar; MORÁN JURADO
GUISELLA, PROPONENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, me voy a remitir y dejar
constancia en acta señora Secretaria previo a mi votación que he recibido memorando #
GADIMCD-DSM-0875-2019-M al cual hace referencia el compañero Fricson George,
efectivamente de la lectura de la comunicación suscrita por el Señor Freddy Marcelo
Navarrete Bajaña, Supervisor de Control de Guardias y de unos documentos que aparejan y
que vienen a conocimiento de este Ilustre Concejo un malestar creo que siempre hay que
escuchar a las dos partes señor Alcalde y poder hacer así un criterio más formado, no es la
primera vez que parece ser que algunos colaboradores se toman el nombre de la institución
y dicen que no pueden respetar ciertos cronogramas de trabajo o prestación de las canchas
en los recintos y parroquias rurales, como dijo el compañero Fricson el respeto para los
señores Concejales Alternos es igual como para los Concejales Principales tienen las mismas
obligaciones y los mismos derechos cuando son principalizados actuarán como dice la Ley
como tales pero si pueden gestionar cuando les pide la comunidad porque ellos son
representantes de la comunidad pero siempre guardando lo que dice el marco jurídico para
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los señores Concejales Alternos y espero que sea la última vez que hay este tipo de
confrontaciones porque no vamos a tener que llamar al señor que suscribe este memorando
y a la comunidad somos bastante adultos como para poder consensuar; en todo caso, señor
Alcalde si quisiera que por favor se respete cuando se ha hecho el calendario de las
actividades y es más deberíamos tener esos calendarios para saber en este momento quien
tenía la razón, si ya le dan el uso de la cancha a la comunidad porque esa cancha está hecha
para ese sector para esa comunidad para esos niños para esos jóvenes como dice siempre el
Concejal Fricson George para apartarlos de las drogas y otros vicios, entonces el privilegio
de esas canchas son para la comunidad que vive en ese sector, con esta exposición señor
Alcalde A FAVOR del primer punto del orden del día; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A
FAVOR; VALVERDE CASTRO CARLOS, A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, previo
a la votación señora Secretaria, efectivamente la Concejal Licenciada Guisella estuvo
conversando conmigo, estaba enterado del tema y como Alcalde y sobre todo como dauleño
primero pedir disculpas a los ciudadanos de nuestra querida Parroquia Magro, esperando
que se mejore esta situación porque como ella manifiesta los habitantes de la parroquia
están muy molestos y pienso que ha habido una mala coordinación, sin embargo como la ley
lo indica ya se hizo un llamado de amonestación verbal y posteriormente hay que hacer una
amonestación por escrito y si vuelve a suscitarse ya sería otro tipo de sanción, en tal caso
como Alcalde encargado pido disculpas de la situación a conocimiento de las áreas
pertinentes para que no vuelva a suscitarse, con estas consideraciones A FAVOR de la
moción.

CONCEJAL MORÁN JURADO GUISELLA.- Señor Alcalde si me permite, quiero agregar
algo sé que todos los compañeros no tienen conocimiento pero lo que nos pasó el día sábado
en la comunidad de Magro quiero que no se vuelva a repetir, porque si bien es cierto como
líder como Concejal Alterna, desde el mes de agosto solicité hice mi petición respectiva y
no es posible que se diga que ha sido un error que no ha estado en el sistema cuando ha sido
ingresada a través del sistema quipux y aparte de eso tengo una acta firmada con fecha
treinta de agosto y tenía conocimiento el señor José Tomalá Navarrete, Subdirector de
Servicios Generales con mi persona como líder de Magro que he gestionado y siempre lo he
venido haciendo pero no es posible que el señor Jefe de los Guardias solo con una llamada
telefónica nos venga a faltar el respeto como yo digo en nuestra propia casa, espero que no
se repita y arbitrariamente sáquenlos de la cancha que ya va un grupo de La T que tenía un
campeonato y sacarnos a nosotros cuando ya teníamos el uso de la cancha desde el mes de
agosto previa acta de compromiso, mi pregunta es será que los jefes departamentales o los
encargados no tenían conocimiento de lo que ya estábamos realizando en Magro y si se puso
en redes sociales fue porque el evento que se estaba realizando es para jugar la copa
amistad y lo que se iba a cobrar de inscripción es para colaborar con fiesta que se les va a
hacer a los niños el día 25 de diciembre que debido al inconveniente con el señor Freddy no
se lo va a poder realizar y mi pregunta es, el señor Freddy tiene tanto derecho como jefe
de los guardias y no la petición presentada por mi persona en su debido momento?, he
seguido el protocolo necesario pero el señor parece no tiene conocimiento que como líder
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de la comunidad he manejado en estos eventos, aquí están dos personas de Magro los cuales
fueron objetos del maltrato que recibieron porque él expone que no estuvo presente pero
telefónicamente el señor tiene más autoridad que el señor Alcalde, que los señores
Concejales, funcionarios así como estos hacen quedar muy mal a la administración del
Doctor Cañizares, es lo que puedo acotar y que se deje un precedente para que esto no se
vuelva a repetir no sólo en Magro sino en cualquiera de las canchas que están aquí en el
cantón Daule, muchas gracias.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE (S) OSWALDO PANTALEÓN LUNA.- Continúe con el siguiente punto señora
Secretaria.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA
DEL DÍA JUEVES CINCO DE DICIEMBRE DE 2019

CONCEJAL DUARTE QUINTO MARCELA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el segundo punto del orden del día, como es la lectura y aprobación del acta de las
sesión ordinaria del día jueves cinco de diciembre de 2019.  Esta moción es apoyada por
Señor César Bahamonde Obando, Señor Victor Castro León, Licenciado Fricson George
Tenorio, Abogada Gina Salazar Chaguay, Técnico Óscar Tutivén Briones y Señor Carlos
Valverde Castro, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BAHAMONDE OBANDO CÉSAR, A FAVOR; CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR;
CASTRO LEÓN VÍCTOR, A FAVOR; DUARTE QUINTO MARCELA, PROPONENTE;
GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR; MORÁN JURADO GUISELLA, A FAVOR;
SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR;
VALVERDE CASTRO CARLOS, A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR
ALCALDE DE LA ESCRITURA PÚBLICA, DE LOS SOLARES MUNICIPALES
UBICADOS EN EL INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”,
A FAVOR DE:
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 ALVARADO LOY GLORIA JESENIA
 PACHECO MOLINA ELSA DOLORES

CONCEJAL CASTRO LEÓN VÍCTOR.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el tercer punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por Señor César
Bahamonde Obando, Doctora Madeline Cañizares Plúas, Licenciada Marcela Duarte Quinto,
Licenciado Fricson George Tenorio, Licenciada Guisella Morán Jurado y Técnico Óscar
Tutivén Briones, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BAHAMONDE OBANDO CÉSAR, A FAVOR; CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR;
CASTRO LEÓN VÍCTOR, PROPONENTE; DUARTE QUINTO MARCELA, previo a mi
votación quiero decir que apoyo el requerimiento que está haciendo la compañera Guisella
Morán que se siente un precedente sobre el actual jefe de los guardias de seguridad, mi
voto A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, creo que más que todo que se deje un
precedente sería conversar con él, quizás él no tiene mucho conocimiento de cómo es el
tema, porque sus labores como ustedes mismos lo manifiestan es de jefe de los guardias,
quizás no tiene el conocimiento de cómo se maneja el tema en áreas deportivas y que se
tiene que hacer la respectiva separación que está en la ordenanza misma, si sería bueno
conversarlo que no haya estos malestares entre nosotros mismos sino que simplemente
converse la Concejal con él y quede claro el tema, señor Alcalde sería bueno arreglar las
cosas personalmente y no quede el enojo entre las personas porque más adelante se puede
suscitar un problema similar y ya no lo vamos a ver de la misma forma, no sé si habría la
posibilidad para que después de la sesión se lo pueda recibir al compañero y de esa manera
se pueda aclarar la situación, pienso que es la mejor forma estando las dos partes, en este
caso hemos escuchado la versión de la compañera pero también sería bueno escuchar la
versión de parte del compañero de labores, mi votación es A FAVOR; MORÁN JURADO
GUISELLA, previo a mi votación quiero decir algo en el mes de agosto solicité y espero que
en la sesión de Concejo se tome a consideración el pliego de peticiones que he hecho a
nombre de la comunidad de Magro, porque tengo el gusto de presidirla, he hecho algunas
peticiones y en especial una que quiero que para los cursos vacacionales en la comunidad
Magro como tenemos una cancha necesito que también se nos otorgue porque tenemos el
mismo derecho de las comunidades que se nos otorgue un instructor para que también se dé
uso a esa cancha de la comunidad y comunidades aledañas, eso lo he solicitado desde el mes
de agosto y espero que en el mes de febrero que se apertura los cursos vacacionales
nuestra petición sea aceptada, con estos antecedentes, mi voto A FAVOR; SALAZAR
CHAGUAY GINA, acogiendo la petición que ha hecho el Concejal Fricson y para no ahondar
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más en esta situación ocurrida en Magro si sería señor Alcalde procedente un diálogo para
que quede claro que hay que respetar el cronograma, que hay que respetar las jerarquías
porque los Concejales Alternos con el debido respeto y cariño que les tengo aquí a los
compañeros presentes y también tengo un alterno, ustedes actúan cundo están
principalizados y muchos y lo digo aquí en esta sesión especialmente el compañero Valverde,
a veces no sé si es por desconocimiento pero no pueden ir más allá de lo que la ley les
permite, les ruego por favor que tengamos más cuidado al momento de actuar, recuerden
que somos representantes de la comunidad y cada palabra, cada posición de nosotros toda
la comunidad está atenta, somos servidores públicos y por lo tanto debemos de cuidar muy
celosamente nuestro comportamiento en público y en privado, porque nosotros somos la
imagen de esta nueva administración y por lo tanto nos debemos a la comunidad, me adhiero
a las palabras del señor Alcalde de pedir públicamente las disculpas a través de los dos
señores aquí presentes por el incidente que ha ocurrido en la Parroquia Magro, con esta
aclaración y acotación mi voto A FAVOR señora Secretaria del tercer punto del orden del
día; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR; VALVERDE CASTRO CARLOS, previo a mi
votación quisiera acotar de que el compañero Freddy pudiera venir aquí para que él tenga
derecho a responder, talvés él no tuvo en el momento la información y por eso actuó de esa
forma, quizás no articuló, no coordinó y sería bueno que converse con la Concejal, por otro
lado debo manifestar Abogada Gina de que los asuntos que vengo realizando en el campo, en
la zona rural pertenecen al Comité 15 de Marzo, estamos ayudando más de ocho años que
hemos venido trabajando y lo vamos a seguir haciendo apegado a la Ley, apegado a nuestro
Comité, no me debo a mi persona, me debo a la organización que yo tengo, mi voto A
FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

CUARTO PUNTO AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DE LOS SIGUIENTES
TERRENOS:

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO, DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-159-0-
0-2, A FAVOR DE ALVARADO BONILLA NOEMÍ NARCISA.

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO, DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-156-0-
0-5, A FAVOR DE LINO MUÑOZ ANASTACIO Y MORA ESPINOZA
FELICIANA HIPÓLITA

CONCEJAL TUTIVÉN BRIONES OSCAR.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
propongo y elevo a moción se apruebe el cuarto punto del orden del día.  Esta moción es
apoyada por Señor César Bahamonde Obando, Doctora Madeline Cañizares Plúas, Señor
Victor Castro León, Licenciada Marcela Duarte Quinto, Licenciado Fricson George Tenorio,
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Licenciada Guisella Morán Jurado y Señor Carlos Valverde Castro, Concejales del Cantón
presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BAHAMONDE OBANDO CÉSAR, A FAVOR; CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, A FAVOR;
CASTRO LEÓN VÍCTOR, previo a mi votación señor Alcalde y compañeros Concejales si
quiero pronunciarme respecto al tema que se está tratando en relación al compañero
Freddy Navarrete, definitivamente no justifico de ninguna manera su accionar sin embargo
si concuerdo con los compañeros Concejales de que se le dé la oportunidad de explicar su
versión de los hechos y aprovechando esta situación que se ha presentado también quiero
mencionar respecto al tema de las redes sociales, acoto un poco lo que decía la Abogada
Salazar de una u otra manera estamos en el ojo de todos, todo lo que nosotros hacemos o
decimos o lo que no hacemos o decimos es motivo de críticas y de observación de parte de
toda la ciudadanía y en referencia de esto yo si pienso que este tipo de temas siempre
deben tratarse de manera unánime, es correcto como lo ha hecho la compañera Guisella
proponerlo aquí en Concejo y que no se tomen decisiones aisladas, que ninguno pueda ir en
contra de ningún servidor, somos todos compañeros que tienen la importancia al igual que
nosotros, eso yo sí quiero aclarar y repito no estoy justificando su accionar pero si era la
oportunidad, no es la primera vez que a través de las redes sociales se critica, se juzga o se
hacen comentarios muchos de ellos inadecuados respecto a compañeros municipales,
nosotros como representantes de la ciudadanía pero también como representantes de ellos
debemos formar un frente unido y defender a nuestra gente por decirlo de alguna manera,
por una parte, por otra parte también quiero agradecer a los compañeros que han hecho
mención de la relevancia que tenemos los Concejales Alternos recordemos como lo dijo la
compañera Guisella somos representantes de la ciudadanía, la compañera Gina también lo
dijo, si bien es cierto ustedes los Concejales Principales fueron elegidos por elección
popular parte de esa elección popular es nuestra, entonces no considero que debería
restarse importancia y esto lo digo no solamente hacia ustedes y les agradezco por
demostrar esa forma de pensar pero sí muchas veces concuerdo con la compañera Guisella
que hay servidores públicos que no nos brindan el respeto, ni siquiera digo que nos miren
como autoridad sino el respeto como personas en muchos casos, cuando se trata del
Concejal Principal hay todo el respeto, toda la facilidad, toda la apertura pero si va algún
Concejal Alterno no es el mismo trato, yo si quisiera que eso se tome en consideración, de
hecho tengo conocimiento que algunos Concejales Alternos ni siquiera son conocidos por los
servidores y me ha tocado presenciar cómo pasan y ni siquiera el saludo, independiente de
ser autoridad, independiente de ser Concejal, es el tema del respeto, de los valores, de los
principios que debemos comenzar a inculcar en nuestros servidores recordemos que desde
el señor Alcalde hasta los compañeros de Servicio Público son representantes de nuestra
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ciudadanía, son la imagen del cantón dentro y fuera de este, si quisiera dejar como
precedente esta situación que debería mejorar, A FAVOR; DUARTE QUINTO MARCELA,
previo a mi votación me acojo a las palabras del compañero Víctor y si es verdad casa
adentro debería mejorar nuestra imagen como personas porque así como dice Víctor como
Concejal Alterna muchas veces me ha tocado estar aquí en varias dependencias por asuntos
privados, ni siquiera como Concejal y no me han dado las facilidades para hacer los
trámites, como persona natural no he recibido un trato amable de muchos servidores de
varios departamentos en varias ocasiones, se debería dejar un precedente de que Daule es
una ciudad cálida, amable con gente educada, no necesariamente porque seamos autoridad
sino que se debe tratar bien a todas las personas, indistintamente de si son o no autoridad,
todos nos merecemos respeto absolutamente todos, tengo personas de mi comunidad,
compañeras del trabajo que han venido a hacer trámites y las han tenido dos y tres veces
aquí y no les han podido ayudar con los trámites, me han dicho me tienen ahí desde la una
de la tarde hasta las cuatro para decirme esto está mal corrija y ni siquiera decirme cuál
es el problema, son personas de campo que no tienen ni el dinero ni las facilidades para
estar viniendo a cada rato al Municipio, pienso se debe trabajar tomando consciencia de
tener un trato más amable con todas las personas, mi voto es A FAVOR; GEORGE
TENORIO FRICSON, una vez más decir que está pendiente la reunión que se ha solicitado
con todos los directores departamentales, los Concejales Alternos y Concejales Principales,
esa reunión la hemos solicitado desde el mes de mayo que ingresamos para que los señores
Directores y Subdirectores tengan conocimiento quienes son los Concejales, sería bueno
señorita Secretaria por favor que nos ayude con una reunión con todos los señores
Directores, Subdirectores, Jefes y los que se creen jefes de cada uno de los
departamentos, sí sería bueno que tengan conocimiento de la jerarquía dentro del Municipio
del Cantón Daule como primer punto, como segundo punto Concejal Guisella hace un rato
usted manifestó que hizo una petición por el tema de los cursos vacacionales de futbol,
tiene aproximadamente ciento treinta a ciento cuarenta niños es una cantidad considerable
dentro de la Parroquia, como Presidente de la Comisión de Educación, Cultura y Deportes,
también trataremos de gestionar el tema para que un entrenador por lo menos trabaje tres
veces a la semana con estos niños y no se pueden perder esos días que están de vacaciones
y aprovechar una cancha bonita que se tiene, repito el cantón Daule dentro de la Provincia
del Guayas sino es el primero es el segundo cantón en infraestructuras deportivas y eso
hay que aprovecharlo, mi votación A FAVOR de este punto del orden del día; MORÁN
JURADO GUISELLA, previo a mi votación, me acojo a las palabras que han dicho mis
compañeros Alternos, a muchos funcionarios de aquí se les olvida y no es que me jacte que
soy la Concejal, porque siempre he sido para la gran mayoría Guisella Morán, la Licenciada o
simplemente la Vero como a mí me conocen pero muchas personas aquí muchas veces ni
saludan o como dicen es la Concejal Alterna pero cuando ven al principal se le rinden todos
los honores y eso no es así, nosotros también fuimos elegidos por votación popular y
merecemos el respeto debido y si es de saludar ese tema siempre se lo ha tratado en las
sesiones del Concejo y no ha sido la primera vez, así que yo les agradezco a los compañeros
que han hecho énfasis en resaltar que el Concejal Alterno no es la última rueda del coche,
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también somos personas que merecemos respeto y por algo hoy en día estamos aquí, con
esto mi voto A FAVOR gracias; SALAZAR CHAGUAY GINA, creo que ya se ha hablado de
la reunión con los Jefes Departamentales, con los Subjefes y como alguien lo dijo por ahí
con los que se creen jefes, lo he solicitado y eso consta en las actas de las sesiones, lo
vuelvo a solicitar una vez más para conocernos y que cada quien conozca cuál es su espacio
y su radio de acción, además señor Alcalde Doctor Pantaleón voy a pedir de manera puntual
algo que me ha solicitado la vocal principal del GAD Parroquial de Juan Bautista Aguirre la
Ingeniera Iliana Ribadeneira que se está fallando con la recolección de basura, voy a dar
lectura a la parte pertinente … que se mantengan los horarios y que el carro avance hasta el
Recinto La Alborada por el sector de la Escuela, porque muchas veces la ciudadanía que
está acostumbrada a los recorridos que son martes, jueves y sábados en horas de la
mañana sacan la basura y cuando el carro pasa de largo no recogen la basura y los canes
destruyen las fundas y eso no sólo da un mal aspecto sino por los malos olores que
perjudican a la salud de la comunidad… le ruego Doctor que se le llame la atención al
compañero que maneja esta área para que se cumpla con los horarios establecidos, con esta
observación y esperando que todo lo que se ha pronunciado tenga eco y que se tomen todos
los correctivos necesarios A FAVOR del cuarto punto del orden del día señora Secretaria;
TUTIVÉN BRIONES OSCAR, PROPONENTE; VALVERDE CASTRO CARLOS, A FAVOR;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, previo a mi votación acogiendo todas las observaciones de
los compañeros Concejales que son valederas, hay que aprovechar la reunión que va a
brindar la Presidenta de la Comisión de Festejos para que se tenga la oportunidad de
conocer a todos los compañeros Alternos y pedir públicamente que se brinde las facilidades
y el respeto que se merecen, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde, quiero hacer el uso de la palabra he escuchado detalladamente la
intervención de los señores Concejales y sé yo que toda regla tiene su excepción pero así
como ustedes han tenido malos ratos en algunos departamentos deberían hablar con
hincapié si es que en mi departamento o en la Secretaría General han sido vejados, han sido
maltratados o con la eficiencia que nosotros como objetivo primordial tenemos, siempre
tratamos sean Concejales Principales o Alternos porque no hay distintivos para nosotros, ni
peor al usuario, ni aquel que viene con corbata, ni aquel hombre del agro que viene porque a
mis asistentes siempre les estoy diciendo el usuario tiene la razón, entonces como ustedes
están generalizando me siento aludida como Directora de mi departamento.

CONCEJAL SALAZAR CHAGUAY GINA.- Presento las excusas debidas señora
Secretaria.
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Siendo las diez horas y treinta y tres minutos habiéndose agotado los puntos de la agenda
se da por culminada la sesión ordinaria del jueves doce de diciembre de dos mil diecinueve,
el señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Oswaldo Pantaleón Luna Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE SUBROGANTE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


